

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ ZÁŘÍ 2008

Ročník XXI Číslo 258

měsíčník Úřadu městyse Frymburk

BLATNÁ OD ROKU 1669 DO ROKU 1946

Když jsem před rokem, v listopadu 2007, psal o Blatné, tak jsem skončil v roce 1669. Tedy krátce po třicetileté válce, kdy již byly ty nejhorší válečné šrámy zaceleny. Počet 21 domů se zde od konce 16. století do roku 1757 nezměnil. Byli tu však téměř výhradně půllánici, tedy zemědělci, kteří obhospodařovali kolem deseti hektarů půdy. To bylo minimum k tomu, aby rodina na domě mohla zaplatit Buquoyům daně, frymburské faře desátek a přežít zimu. Soupis majetku z roku 1757, tak zvaný Tereziánský katastr, dává nahlédnout „pod pokličku.“ Na Blatné bylo 19 půllánků a 2 zahradníci, tedy domy, kde bylo méně než 3 hektary půdy. Jedním z nich byl zcela určitě mlýn o jednom kole na nestálé vodě. Je zajímavé, že Blatná patřila pod rychtu Svatoňova Lhota, i když ta měla jen 9 domů a i obdělávaná půda byla menší. Na Blatné jsou v Tereziánském katastru uváděny obecní pastviny i obecní lesy.

Pro mne otřesné je čtení ze zprávy konskripční komise. Píše se v ní: „Lidé jsou malí, protože jsou špatně živeni, špatně šaceni, protože děti jsou posílány příliš mladí na robotu a podrobovány práci přílišné. Často se vyskytují záněty očí, hluchota, vole, křeče, průtrže a trhání nervové. Obyvatelstvo žije za neustálé hrůzy, zesurověno hrozbami a ranami. Není peněz. Mohl bys důkladně vymačkat celou rychtu než bys sehnal deset zlatých.“

V tomto stavu žila nejen Blatná až do zrušení roboty a nevolnictví v polovině 19. století. Přechod od roboty k námezdní práci proběhl i na Blatné plynule a bez závad. V roce 1876 bylo 17. července zemětřesení, které trvalo tři vteřiny a bylo doprovázeno dunivými zvuky a 26. srpna

1879 krupobití. Slib věrnosti československému státu složil zástupce Blatné 4. nebo 5. prosince 1918. Definitivně přišla československá vojenská jednotka do Frymburku až 21. ledna 1919. „Ještě před nimi přišla do kraje „španělská chřipka“, která si i v Blatné vyžádala 6 mrtvých.“

Přes velký počet domů neměla Blatná nikdy svou rychtu ani nikdy nebyla obcí, ale vždy patřila pod mnohem menší Svatoninu Lhotu. Na počátku 20. století měla Blatná dle sčítání před první světovou válkou 37 domů a 228 německých obyvatel. Většina domů tvořila náves uličního typu s kaplí u silnice od Frymburku k Světlíku. Dle zachovalé fotografie z roku 1933 měl místní hasičský sbor 22 hasičů a motorovou stříkačku. Blatná měla ve třicátých letech 20. století svůj vlastní soubor mladých divadelních ochotníků a sehráli mimo jiné divadelní hry „Die Sonnleitner buam“ a „Der Teufel in der Mehltruhe.“ Při posledním sčítání domů a obyvatel před druhou světovou válkou měla Blatná 37 domů a 228 německých obyvatel. Tehdy se k české národnosti nehlásil ani jeden občan. Stejná situace byla i před odsunem Němců v roce 1946. Ještě před zahájením odsunu Němců několik rodin z Blatné tajně uteklo i s majetkem do Rakouska. Odsun Němců začal z Blatné 4. dubna 1946. Nejdříve byli odsunuti ti, kteří neměli zemědělské usedlosti. Bylo to proto, že na jaře a v létě 1946 nebyl dostatek dosídlenců a zvláště těch, „kteří se hrnuli do zemědělství.“ S odsunem Němců vznikl vážný problém jak zabránit úhynu dobytka z hladu. Místní správní komise nařídila Němcům před odsunem, aby se starali o krmení, ošetřování a dojení dobytka. Většina dobytka však byla dopravena na nádraží Lipno, zde naložena na vlak a odeslána na Slovensko. Poslední Němci byli z Blatné odsunuti 29. července 1946.

© František Schusser

ZPRÁVY Z RADNICE

Zahrádky

Často jezdím po našem malebném městečku a v jeho blízkém okolí na kole a čím dál tím více se zaměřuji na stav zahrádek ve Frymburku. Většina z nich se nachází v bezprostřední blízkosti cyklostezky a tak je celkem zřejmé, že spousta turistů – cyklistů si dle stavu těchto zahrádek udělá i obraz o stavu našeho městečka. A soudě dle stavu některých zahrádek, tento dojem nebude právě nejlepší.

Zamysleme se k čemu vlastně slouží nebo sloužily pozemky pronajaté na zahrádky. Původním záměrem bylo poskytnout místním občanům kousek pozemku za účelem pěstování drobné zeleniny a ovoce. Je pravda, že se doba pomalu ale jistě změnila a zahrádky se mění na místo především odpočinku a relaxace našich lidí. Úřad městyse i nadále však respektuje požadavky a zájmy místních občanů a neustále drží ceny pronájmu těchto zahrádek na opravdu symbolické ceně. Vše je dáno zájmem vyjít našim lidem vstříc. Ale u části našich spoluobčanů je tato kladná snaha spíše zneužívaná, než kladně přijímána. Vzhledem k malé roční částce za pronájem majitel zaplatí a často se o zahrádku vůbec nestará. A zde se nabízí otázka jak dál. Jít cestou plošného zvýšení nájmu na částku, kterou určuje cenový věstník MF ČR? Bude to především trest pro ty, kteří se o „své“ zahrádky řádně starají a mají je opravdu ve vzorném a oku lahodícím stavu. A tak se domnívám, že daleko spravedlivější bude hodnotit pravidelně jednotlivé zahrádky a neutěšený stav řešit jednostranným vypovězením nájemní smlouvy. Vy, řádní a pracovití zahrádkáři se mnou určitě budete souhlasit, že je celkem snadné zjistit, kdo se o zahrádku stará a kdo to jen jednou za rok poseká a říká, já se přece starám. Nebo víte a my všichni vidíme, kde stojí nevzhledné boudy nebo zahrádka slouží jako neupravené skladiště.

Vzhledem k tomu, že v lokalitách, kde jsou umístěné zahrádkářské kolonie, došlo k mnoha přesunům mezi jednotlivými nájemci, je snaha našeho úřadu dát tyto prostory do řádného úředního stavu. Na závěr bych chtěl požádat všechny nájemce zahrádek, kteří nemají platný nájemní stav, což znamená, že nemají platnou nájemní smlouvu znějící na jeho jméno, aby navštívili náš úřad a dali věci do pořádku do konce

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

tohoto roku. Protože užívání cizího pozemku bez platného nájemního stavu zakládá nárok na okamžité vyklizení předmětného pozemku.

Opravdu bych byl velmi rád, kdyby se nám na základě mého článku podařilo tuto situaci vyřešit ke spokojenosti všech, protože i pořád je zde dosti zájemců, kteří by se o svěřený pozemek určitě lépe postarali než někteří současní nájemci.

Opět separace odpadu

Již poněkoliťatě v letošním roce se na těchto stránkách zmiňuji o problému, který trápí nás všechny – stav na ploše separace odpadu. Tentokrát však přece jen trochu v příznivějším duchu. Pevně věřím, že v reakci na předchozí články došlo přece jen k částečnému zlepšení stavu v této části Frymburku. Je zřejmé, že ideální stav nebude nikdy, přesto mohu říci, že v současné době je to podstatně lepší než tomu bylo v jarních měsících. I z tohoto důvodu rozhodl úřad našeho městyse, že dá šanci našim občanům i na podzim se zbavit nepotřebných věcí standardním způsobem, a to je odevzdáním do mobilního sběrového dvora. Tento mobilní sběrový dvůr se bude konat dne 4.10.2008 a sběr bude proveden tradičně v prostoru autobusového nádraží. Zde mohou občané odevzdat nepotřebné věci a veškerý nepotřebný materiál. Zároveň v tento den provedou, v rámci katastru městyse, naši dobrovolní hasiči sběr železného šrotu. Pevně věřím, že toto vstřícné gesto využijí všichni v maximální míře a místo pro separaci odpadu zůstane i nadále v relativně dobrém stavu. Za spolupráci vám všem předem děkuji.

V měsíci září 2008 bude na radnici otevřeno v sobotu 20.9.2008 od 8.00 do 12.00 hodin.

Oto Řezáč - starosta

Zasedání ZM se bude konat v pondělí dne 15.9.2008 od 17.00 hodin.

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2008/2009

Vážení rodiče!

Každoročně se na Vás obracím s nabídkou výuky náboženství. I v letošním školním roce můžete Vaše dítě na tuto výuku přihlásit. Můžete takto učinit:

- osobně na farním úřadě ve Frymburku nebo Světlíku,

3

- telefonicky na č.t. **380737115** nebo **777251021**,
- e-mailem: farafrymburk@seznam.cz.
- nebo může tuto skutečnost ohlásit Vaše dítě v ředitelně ZŠ.

Při přihlašování elektronickou poštou nebo v ředitelně ZŠ uveďte, prosím, jméno dítěte, věk, adresu (popř. telefon).

Výuku náboženství bychom chtěli zahájit k 2. říjnu, a proto Vás prosím, abyste přihlášky podávali nejpozději do 15.zář.

Předem Vám děkuji.

P. Ivan Marek Záleha, O.Praem.
administrátor

Vážení spoluobčané,

jménem římsko-katolické farnosti Frymburk vám chci poděkovat za Vaši účast na posledním rozloučení s dlouholetým duchovním správcem, čestným kanovníkem katedrální kapituly **P. Michalem Tkáčem**, se kterým jsme se rozloučili 21.8. v kostele sv. Bartoloměje.

Poděkování vám patří také za vše, co jste za 38 let jeho pobytu ve Frymburku vykonali pro něj jako i pro farnost, které věnoval valnou část svého života.

Věřím, že i on Vám to bude svou přímluvou v nebi oplácet.

Zároveň Vás prosím, abyste farnosti zachovali svou přízeň.

P. Ivan Marek Záleha, O.Praem.
administrátor

Při příležitosti svátku **POVÝŠENÍ SVATÉHO KŘÍŽE**

si vás dovolujeme pozvat
na **křížovou cestu**

a

mši svatou,

která se bude konat

v sobotu 13.9. v kapli na

„Martě“.

Sraz je v 15.00 u prvního
zastavení pod „Martou“.

P. Ivan Marek Záleha, O.Praem.

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

Restaurace

**Na Rynku přijme
číšníka – servírku,
kuchaře – kuchařku,
pomocnou sílu,
vedoucí provozovny,
možnost ubytování,**

tel. 608 308 508 po 16.hod.

**Tělocvična základní školy ve
Frymburku**

**každé úterý od 2. 9. 2008 ve 20
hodin**

oooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooo

Otevíráme

**cestu k uvolnění stresu, fyzické
relaxaci a nesdělitelným osobním
prožitkům.**

**Hodinami jógy Vás povede
akreditovaná lektorka**

Marcela Frajová.

**Těšíme se na Vás, přijďte, první
hodinu máte zdarma, občerstvení
v ceně.**

50 Kč/hod., 150 Kč/měsíc

oooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooo

Bližší informace na tel.:

737 255 472

Děkuji sousedům a přátelům za rozloučení
na poslední cestě mého manžela.

Španillerová

BODYSTYLING
Cvičíme na Loděnici Lipno
každý čtvrtek 19-20h.

RESTAURACE
U CANDRU

Náměstí 36, Vyšší Brod

www.ucandru.cz

PŘIJMEME:

Do stálého pracovního poměru:

- *vrchního číšníka /servírku/*
- *kuchaře /kuchařku/*
- *pomocného kuchaře /kuchařku/*

Nástup možný od 1.9.2008
Po dohodě je možné zajistit ubytování.
Informace v restauraci pí. Candrová
Tel., 380 746 215



Vojenská zdravotní pojišťovna

nabízíme zdravotní pojištění u jedné z největších
zaměstnaneckých zdravotních pojišťoven

- komplexní služby všem našim pojištěncům
- příspěvek až 43 000Kč vzorové rodině s dětmi
- balíček výhod pro studenty
- přispíváme na nejrůznější očkování
- NOVINKA - pro každého nového pojištěnce 1000 Kč na preventivní zdravotní péči a ochranné pomůcky pro sport

Bližší informace o pojištění u VoZP ČR poskytneme na tel.
387 783 110, najdete je též na www.vozp.cz včetně tiskopisu
příhlášky.

Kontaktní adresa: Vojenská zdravotní pojišťovna ČR, Česká 24,
České Budějovice, 370 04, e-mail: pob-cbu@vozp.cz

Hledáme smluvní pracovníky – vhodné i pro studenty a ženy v
domácnosti

ZÁMEČNICTVÍ
A
KOVÁŘSTVÍ
„U RYBŮ“

Vyrábíme:

-  PLOTY
-  BRÁNY A BRANKY
-  MŘÍŽE
-  ZÁBRADLÍ

... a mnohem víc!



Tel.: 721 409 664, 607 101 352

urybu@seznam.cz

www.urybu.cz

BAR FANTAZIE

**Vás srdečně zve 5.9.2008 od
20.00 hodin na první zahajovací
večer.**

**Akce na veškerý vybraný
alkohol -40 %**

MOJITO

SEX ON THE BEACH

atd. 55,- Kč

a první sud PILSNER

URQUELL ZDARMA !!!

Těším se na všechny.

S pozdravem a úsměvem

BIG (Jan Pavlíček)

Změna územního plánu

V červnovém jednání zastupitelstva vysvětloval arch. Pospíšil podstatu a obsah změny ÚPD3. Ještě jsme ani nevyhodnotili, jak bylo naloženo s územním plánem, který veřejnosti představil arch. Pospíšil v r. 1995 a už se plánuje změna. Veřejnost nebyla přizvána k projednání zadání změny ÚP, ani při řízení o návrhu ÚP. Na tato jednání mají občané právo.

Územní plán jsme měli zpracovaný dobře. Technická dokumentace obsahuje mimo jiné i souhrn silných a slabých stránek Frymburka, což nám mělo umožnit kvalitně postavit Strategický plán rozvoje, který by vydržel déle, než jenom od voleb do voleb. Strategie je přece promyšlený a zpracovaný postup. Ovšem způsob, jakým se u nás staví a jak se zachází s pozemky, je spíš

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

system „urvi co můžeš“. Silné a slabé stránky města v Č. Krumlově zpracovávají pro potřebu Strategického plánu teprve nyní a my je máme zpracované od arch. Pospíšila už od r. 1994. Ovšem, proč by se naši zastupitelé obtěžovali se čtením technické dokumentace k ÚP. Je zarážející, kolik lidí prošlo zastupitelstvem a nikdo neměl pocit zodpovědnosti.

Zde se nabízí otázka, proč starosta nemá zájem o komisi pro ÚP, majetek, investice a projekt Frymburk Zdravá obec. Také nebyla ustanovena komise pro životní prostředí. Komise není od toho, aby starostovi pomáhala plnit jeho volební program, ale aby přinášela návrhy a řešení užitečná všem občanům. Když se bude dobře žít místním lidem, bude to dobré i pro turisty. Starosta se několikrát vyjádřil, že lidi nic neříkají. Jak by mohli, když nevědí nic o ÚP, o funkčním využití území, nebo co se píše v technické zprávě k ÚP. A co zákon o obcích, ví snad někdo, jaká práva mají občané, jak je to s pravomocemi zastupitelstva, rady obce? Patrně tento zákon nečetli ani zastupitelé. Kdyby bylo místním zvykem jednat s občany otevřeně, nemusel by se nikdo anonymně vyjadřovat na internetových stránkách a taky by obec vypadala jinak.

Tento článek nepíšu proto, abych jenom něco napsala, čím se jako obvykle nikdo nezabývá, ale žádám, aby se uskutečnilo jednání za účasti veřejnosti (zákon o obcích to umožňuje), kde budeme debatovat o územním plánu, o funkčním využití území, o technické zprávě k ÚP a o ostatních tématech, která si vážení spoluobčané s sebou přinesete.

Frymburk 13.8.2008

Kápičková

Lidská práva

V současné době se zaštiťují státníci celého světa lidskými právy. Mnohdy, aby mohli zakrýt své ekonomické zájmy. Definice o lidských právech podle všeobecné encyklopedie zní: „Základní práva nad rámec těch, která jsou vymezena zákonem“. Jak to tedy je s lidskými právy?

V r. 1789 byla začleněna do ústavy Spojených států amerických listina práv. Téměř však současně byla porušována, jak v otázce afroameričanů (otroctví), ale i v genocidě původních obyvatel, indiánů. V r. 1914 domobrana ve státě Colorado zabíjí 21 dělníků, kteří demonstrovali za uznání svého odboru. R. 1915 v Georgii zahajuje svou činnost Ku-klux-klan.

14. července 1789 v Paříži padla Bastila a to byl počátek velké francouzské revoluce. Současně v tomto roce byla vyhlášena deklarace práv. V r.

1793 vypuklo jakobínské povstání, to byl počátek revolučního teroru. Lidská práva vzala za své pod gilotinou.

R. 1905 car Mikuláš II. vydává v Rusku ústavu, která zaručuje občanské svobody, ale do roka je stažena. V r. 1936 v tehdejší SSSR začínají velké čistky, asi 8-10 milionů Stalinových odpůrců je během dvou let zabito.

R. 1933 byl vybudován v Německu první koncentrační tábor v Dachau. V r. 1935 Norimberské zákony zbavují Židy občanství. 28. října 1918 vznikl samostatný československý stát. Stát vznikl jako republika s řadou demokratických práv a svobod. Již 21.-27.5.1919 nespokojenost lidu vyústila v Praze, Kladně i jinde v protidrahotní bouře a stávkou. 21.7.1919 v Železné Rudě se vzbouřili legionáři 1. střeleckého pluku na protest proti politickému vývoji v novém státě. 10.12.1920 začala generální stávka proti obsazení Lidového domu za účasti milionu lidí. Stávku tvrdě potlačili vojáci a policejní aparát. O život přišlo 13 dělníků. 4.2.1931 při hladovém pochodu nezaměstnaných u Duchcova byli čtyři dělníci zabiti při střelbě četníků. V letech 1930-1933 bylo při stávkách a demonstracích zastřeleno 29 lidí. Kde byla lidská práva?

14.6.1948 po zvolení presidenta K. Gottwalda převzali moc ve státě komunisté. Již brzo po té počali likvidovat své odpůrce, lidé byli vězněni v pracovních táborech, kde mnoho lidí zahynulo. Byly pořádány monsterprocesy s tzv. velezrádci, kteří končili většinou na popravišti (proces s Horákovou, Slánským apod.). Dále to byla násilná kolektivizace venkova, rušení drobných živnostníků apod.

17. listopadu 1989 došlo u nás k tzv. sametové revoluci. Národ s nadšením přivítal politické změny v Československu. Po vyprchání euforie došlo k ochlazení. Studenti, kteří první vyšli do ulic, byli také jedni z prvních, kteří byli postiženi a to zavedením – zdražením školného. Pokud student pochází ze slabších vrstev má mizivou šanci studovat na vyšších stupních. Je smutné když majetní si mohou dovolit tu nejlepší lékařskou péči a druzí jsou mnohdy rádi, že si koupí potřebné léky. Je smutné, když mnoho lidí končí na ulici a ne vlastní vinou. Je až urážející, že se udílejí medaile vrahům. Ptám se, kde jsou lidská práva?

Ať jsou občanská a lidská práva písemně uvedena v ústavě, vždy jsou závislá na dobré vůli a poctivosti mocných.

Dvořáček B. st.

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

JIHOČESKÁ HASIČSKÁ LIGA 2008 VE FRYMBURKU V. ROČNÍK

Sbor dobrovolných hasičů ve Frymburku pořádá pod záštitou starosty Městysse Frymburk dne **27. září 2008** hasičskou soutěž v požárním sportu v rámci Jihočeské hasičské ligy a Velké ceny Českokrumlovska. Tentokrát se jedná o **večerní soutěž** v požárním útoku družstev mužů a žen sborů dobrovolných hasičů jihočeského kraje.

Soutěž proběhne již tradičně na **pravé** dolní straně náměstí od Hotelu Vltava, směrem ke kostelu. Proto v uvedený den v době **od 8,00 do cca 24,00 hodin** bude celá část náměstí uzavřena pro veškerý provoz, mimo vozidla hasičských sborů a záchranné služby. **Start prvního soutěžního družstva v 19,00 hodin.**

Uzavření pravé strany náměstí na celý den nás nutí jednak řádná příprava večerní soutěže, ale i ta skutečnost, že v dopoledních hodinách proběhne stavba pivního stanu pro **večerní taneční zábavu**, která taktéž odstartuje **v 19,00 hodin**. K tanci a poslechu bude vyhrávat hudební skupina K – Club z Českých Budějovic.

Pořadatelé proto žádají všechny, kteří parkují se svými vozidly na pravé straně náměstí o přeparkování v uvedený den a dobu, aby nedošlo ke škodám na majetku a k narušení celé soutěže i taneční zábavy. Zvláště žádáme majitele Hotelů Maxant a Vltava, aby s konáním této akce seznámili své hotelové hosty, kteří budou v uvedenou dobu parkovat v uzavřeném prostoru. Městys a dobrovolní hasiči zvou Vás občany i návštěvníky na uvedené akce. Přijďte se podívat na soutěž při večerním osvětlení i pobavit se do pivního stanu a tím ukončit letošní letní sezónu. Vstup je volný.

Za SDH :
Václav Liebl
Antonín Labaj ml.
starosta
velitel soutěže

Vydává Úřad městysse ve Frymburku 1 x za měsíc
FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ
Řídí redakční rada: O. Řezáč, M. Badáňová,
Zodpovědný redaktor: M. Šuníková, tel. 380 735 074
tisk Úřad městysse Frymburk, počet výtisků 530
www.frymburk.info

